
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DE DO CONSELHO GESTOR DA REGIONAL CATALAO/UFG,
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE MARÇO DE 2015

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e quinze às 14 horas e 14 minutos, no
Miniauditório Congadas da UFG/Regional Catalão reuniram-se os membros do Conselho Gestor da
UFG/Regional  Catalão,  em caráter  ordinário,  sob a  presidência do Diretor  Prof.  Dr.  Thiago Jabur
Bittar. Na  oportunidade  compareceram  os  seguintes  Conselheiros:  Alexander  Meireles  da  Silva,
Alexandre  de  Assis  Bueno, Ana  Paula  Pinheiro  Zago,  Antônio  Carlos  de  Oliveira  Júnior,  Denis
Rezende de Jesus,  Élida Alves da Silva,  Fátima Pacheco de Santana Inácio,  João Donizete  Lima,
Lincoln Lucílio Romualdo, Luanna Lopes Lobato, Marco Paulo Guimarães, Maria Helena de Paula,
Nilton Luís Moreira, Paulo Henrique Silva Azevedo, Regma Maria dos Santos, Renata Alessandra
Evangelista,  Roberto  Ferreira  Tavares,  Thiago  Porto  de  Almeida  Freitas,  Wender  Rodrigues  de
Siqueira  e  Wilson  Kiffer  Soares  Júnior.  O  conselheiro  Serigne  Ababacar  Cisse  Ba  justificou  sua
ausência. Havendo quórum,  o  presidente  informou  que  a  Coordenadora  de  Extensão  e  Cultura
solicitou inclusão de um ponto de pauta. Em deliberação a solicitação foi aceita por unanimidade.
Iniciando o segundo ponto da pauta – Expediente da Direção, o Presidente apresentou para análise dos
conselheiros  a  ata  do  dia  25/02/2015,  que,  após  as  correções  foi  aprovada  por  unanimidade.  Na
sequência, passou a palavra para a Coordenadora de Extensão e Cultura que apresentou para referendar
a ação de extensão denominada III Encontro de História da Educação do Centro-Oeste, coordenado
pelo Professor Wolney Honório Filho, que já foi aprovada no SIEC. Em votação a ação é referendada
por unanimidade. A seguir, o Presidente encaminhou as propostas das Unidades Acadêmicas Especiais
(UAEs)  sobre  o  quantitativo  de  docentes  participantes  de  cada  colegiado,  ora  aprovadas  por
unanimidade  dos  conselheiros,  para  que  as  mesmas  sejam apresentadas  em conformidade  com o
Estatuto  da  UFG  em  uma  próxima  reunião.  Apresentou  para  referendar  os  documentos  do
Departamento do Pessoal: os Planos de Trabalho 2015 de Fernanda Barros, Luciani Paz Comerlatto
e Magda Valéria da Silva; as acelerações da Promoção de Heber Martins de Paula - Avaliação de
Desempenho de Professor Assistente II para Professor Adjunto I - Classe C e de Solon Bevilácqua -
Avaliação de Desempenho de Professor Assistente II para Professor Adjunto I - Classe C. Apresentou
as  seguintes  Promoções  Por  Avaliação  de  Desempenho:  Carla  Natalina  da  Silva  Fernandes -
Promoção Por Avaliação de Desempenho de Professor Assistente II para Professor Adjunto I - Classe
C, o SICAD 2014, a Avaliação da Chefia 2013 nota 10 e a  Avaliação da Chefia 2014 nota 10; de
Eliane Aparecida Justino - Promoção Por Avaliação de Desempenho de Professor Assistente II para
Professor Adjunto I - Classe C, o SICAD 2014, a Avaliação da Chefia 2013 nota 10 e a Avaliação da
Chefia 2014 nota 10.  Apresentou, também, as seguintes  Progressões por Avaliação de Desempenho:
Ana Maria Gonçalves - Avaliação de Desempenho de Professor Associado I para Professor Associado
II - Classe D, SICAD 2014, Avaliação da Chefia 2013 nota 10 e a Avaliação da Chefia 2014 nota 10;
Antônio Carlos de Oliveira Júnior - Avaliação de Desempenho de Professor Adjunto I para Professor
Adjunto II - Classe C, SICAD 2014, Avaliação da Chefia 2013 nota  10 e a Avaliação da Chefia 2014
nota 10;  Eliane  Martins  de  Freitas  -  Avaliação  de  Desempenho  de  Professor  Adjunto  III  para
Professor Adjunto IV - Classe C, SICAD 2014, Avaliação da Chefia 2013 nota 10 e a  Avaliação da
Chefia  2014  nota 10;  Emerson  Gervásio  de  Almeida  -  Avaliação  de  Desempenho  de  Professor
Assistente I para Professor Assistente II - Classe B, SICAD 2014, Avaliação da Chefia 2013 nota  10 e
a  Avaliação  da  Chefia  2014  nota 10;  Emilse  Terezinha  Naves  -  Avaliação  de  Desempenho  de
Professor Ajunto III para Professor Ajunto IV - Classe C, SICAD 2014, Avaliação da Chefia 2013 nota
10 e Avaliação da Chefia 2014 nota 10; Fernando Kennedy da Silva - Avaliação de Desempenho de
Professor Adjunto III para Professor Adjunto IV - Classe C, SICAD 2014, Avaliação da Chefia 2013
nota 9,9 e Avaliação da Chefia 2014 nota 10; Igor dos Santos Lima - Avaliação de Desempenho de
Professor Adjunto I para Professor Adjunto II - Classe C, SICAD 2014, Avaliação da Chefia 2013 nota
9,92  e  Avaliação  da  Chefia  2014  nota 9,4;  José  Waldo  Martínez  Espinosa  -  Avaliação  de
Desempenho de Professor Adjunto III para Professor Adjunto IV - Classe C, SICAD 2014, Avaliação
da Chefia 2013 nota 10 e  Avaliação da Chefia 2014 nota 10;  Marcionílio Teles de Oliveira Silva -
Avaliação de Desempenho de Professor Adjunto III para Professor Adjunto IV - Classe C, SICAD
2014, Avaliação da Chefia 2013 nota 9,4 e Avaliação da Chefia 2014 nota 9,4; Maria José dos Santos
-  Avaliação de Desempenho de Professor Adjunto III para Professor Adjunto IV - Classe C, SICAD
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2014, Avaliação da Chefia 2013 nota 10 e Avaliação da Chefia 2014 nota 10. Apresentou os processos
de Estágio Probatório de Kelvin Rodrigues Couto contendo o Plano de trabalho 2014, a Avaliação da
chefia 2013 nota 5,6 e a Avaliação parcial 2013 e de Sérgio Francisco da Silva contendo o Plano de
trabalho 2014, o SICAD 2014,  a  Avaliação parcial  2013, a avaliação da chefia  2013 nota 10 e a
avaliação  da  chefia  2014  nota  10.  Em  votação,  as  ações  do  Departamento  do  Pessoal  foram
referendadas por unanimidade. Ainda no segundo ponto da pauta, o Presidente convidou a técnico-
administrativa Mônica Inês de Castro Netto, presente à reunião, para falar sobre a composição das
Comissões de Avaliação Discente (CAD). Com a palavra, Mônica Inês falou como deve ser a formação
e o funcionamento das CADs e sobre a Resolução 32/2013. Explicou que será feito um treinamento
com os docentes novatos nessas comissões. O conselheiro Professor João Donizete falou que montar
CAD específica para cada Unidade Acadêmica Especial (UAE) vai contra a referida Resolução, que
trata de CADs apenas para Unidades Acadêmicas. Disse que a UAE Instituto de Geografia não possui
professores  com disponibilidade para comporem a sua CAD, o que foi  reiterado pelo conselheiro
Professor Alexandre Meireles, em relação à UAE de Letras e Linguística. O conselheiro Professor João
Donizete, sugeriu que seja feito um documento para a Regional Goiânia, dizendo que a legislação não
prevê CAD por UAE. O conselheiro Professor Alexandre Bueno disse que o momento é de ponderar o
que traz a Resolução, uma vez que não será possível recuar futuramente. Se a Regional Catalão não
tem Unidade Acadêmica, que sejam mantidas as CADs como elas sempre foram; propôs a estrutura
atual  centrada  na  Direção  da  Regional,  usando  os  nomes  que  já  foram indicados.  O  conselheiro
Professor Thiago Porto disse que uma nova resolução estava em fase de aprovação na UFG, mas foi
suspensa até que seja aprovado o novo regimento geral da Universidade. A conselheira Professora
Regma Santos disse que não se deve demonstrar excesso de competência. Sugeriu que seja refeita a
resolução neste Conselho, de modo a atender as especificidades da Regional, e,  somente após sua
aprovação, sejam montadas as novas CADs. A conselheira Professora Élida Silva concordou que esse é
o momento de discutir uma nova resolução. O Presidente solicitou que a minuta da resolução seja
enviada  aos  conselheiros,  para  que  eles  façam  os  apontamentos  que  acharem  convenientes.  A
conselheira Professora Élida Silva concordou com a discussão do texto na próxima reunião, de forma
que as sugestões apresentadas sejam pertinentes à realidade das regionais fora de sede. Quanto às
atuais  comissões,  ela  sugeriu  que  seja  realizada  uma consulta  sobre quem deseja  permanecer  nas
mesmas  condições,  enquanto  não  tem  uma  nova  resolução.  Na  sequência,  o  Presidente  deu
prosseguimento à pauta, com o terceiro item. Passou a palavra à conselheira Professora Maria Helena,
presidente da comissão que criou a resolução que estabelece diretrizes para afastamento dos servidores
Técnico-Administrativos  em  Educação  se  qualificarem.  A  conselheira  Professora  Maria  Helena
justificou que a resolução não está criando nada, mas estabelecendo critérios. A conselheira Professora
Élida Silva esclareceu que a orientação recebida na Procuradoria Jurídica é que não se repetisse o que
está estabelecido em documento superior. A conselheira Professora Maria Helena vai apresentando o
texto  e  as  sugestões  para  alteração vão surgindo e  vão  sendo adequadas,  item a  item,  até  que  o
Presidente deste Conselho coloca em votação a presente Resolução com as alterações sugeridas, sendo
a mesma aprovada por unanimidade. O conselheiro Professor Denis Rezende informou que na quinta-
feira da semana santa não haverá aulas para algumas turmas, uma vez que os ônibus escolares que
trazem os alunos de outras cidades não os trarão naquele dia. Esclareceu que as aulas deverão ser
remarcadas e repostas em outra quinta-feira, pois o novo Sistema Integrado de Gestão de Atividades
Acadêmicas (SIGAA) permite essa alteração. Na sequência, o Presidente apresentou a resolução que
normatiza a realização de eventos para apreciação dos conselheiros. Após sugestões para adequações, e
diante de dúvidas levantadas, a Direção da Regional se responsabilizou por esclarecê-las e trazer uma
nova versão da resolução para aprovação na próxima reunião. O conselheiro Professor Denis Rezende
sugeriu  que  os  representantes  estudantis  levem  a  resolução  para  discussão  entre  os  pares.  O
conselheiro Professor Lincoln Romualdo fez um aparte a respeito dos calouros que ingressaram pela
chamada pública e por isso poderiam estar próximos a atingir vinte e cinco por cento de ausência nas
disciplinas. Repassou a orientação resultante das discussões ocorridas na Reunião da Câmara Superior
de Graduação de que os coordenadores de cursos e demais membros de colegiados de cursos tenham
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uma atenção especial nestes casos, no sentido de procurarem estratégias para contornarem a situação,
evitando trazer prejuízos aos calouros e evasão. Além disso, nos casos onde não houver condições de
evitar a reprovação por frequência, as disciplinas poderão ser canceladas. Outra alternativa apontada
na discussão foi a possibilidade de discutir com os alunos com maiores problemas, o trancamento do
semestre,  via  solicitação da coordenação do curso,  para  evitar  que o desempenho acadêmico seja
insuficiente.  A conselheira  Professora  Élida  Silva  falou  que  deveria  estar  previsto  nos  Projetos
Políticos  Pedagógicos  dos  Cursos  (PPCs)  a  utilização de atividade não presencial  com os  alunos.
Dando prosseguimento à pauta, o Presidente retirou o quinto ponto da pauta, por ter sido discutido em
outra ocasião. Na sequência, para iniciar o sexto ponto da pauta, o Presidente convidou a conselheira
Professora Élida Silva para apresentar o modelo de alocação de recursos para as UAEs em 2015. A
conselheira Professora Élida Silva explicou como foi definido o modelo e apresentou a planilha com a
alocação de recursos nas UAEs, parte integrante desta ata, em forma de anexo. Disse que, entre os
critérios definidos pela comissão há algum tempo, a carga didática em aulas, o número de professores
equivalentes e o recurso recebido no ano anterior tem o mesmo peso para todas as UAEs; entre os
demais  indicadores,  para  cada  Unidade,  os  melhores  índices  são  considerados  com  maior  peso,
conforme a resolução CONSUNI 05/2011.  Disse que necessita  da informação de  qual  o  valor  de
Custeio deverá ir para o sistema de compras SOLICITE e qual valor deverá ir para o Sistema de
Concessão de Diárias e Passagens (SCDP), no prazo máximo de 10 dias. Disse que no SOLICITE vai
ser colocado o crédito e no SCDP vai ser feito um empenho para cada UAE. Explicou que a orientação
é  que  fica  mantida  a  redução  dos  trinta  por  cento  no  orçamento  da  Educação  enquanto  não  for
sancionada  a  Lei  Orçamentária  Anual/2015.  Alguns  conselheiros  levantaram a  discussão  sobre  o
pagamento de diárias para os representantes da Regional participarem de reuniões nos diversos órgãos
superiores em Goiânia. Argumentaram que as coordenações locais não têm condições financeiras de
bancar as viagens. O Presidente disse que o pagamento de tais diárias sairá do centro de custos da
Direção da Regional. A conselheira Professora Élida Silva solicitou que enviem a ela a estimativa de
pessoas e reuniões para fazer uma reserva de verba a ser utilizada para tal fim, em rubrica específica. A
conselheira Professora Renata Evangelista e o conselheiro Professor Lincoln Romualdo disseram que
estão solicitando que as reuniões das Câmaras Superiores não aconteçam mensalmente. A conselheira
Professora  Élida  Silva  informou  que  está  avaliando  a  possibilidade  de  os  servidores  da  empresa
Guardiã abordarem quem estiver saindo do campus com equipamento da universidade; a dificuldade é
que existe  também a movimentação interna de equipamentos.  Após as discussões,  os conselheiros
optaram por adiar essa decisão, temporariamente. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada
às  17h11min e eu,  Tânia Maria  Tartuci,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de lida  e  aprovada será
assinada por mim e pelos presentes.                                                            
residente do Conselho: Thiago Jabur Bittar                                                             
Conselheiros:
Alexander Meireles da Silva                                                                                                                                                  
Alexandre de Assis Bueno                                                                                                                                                     
Ana Paula Pinheiro Zago                                                                                                                                                       
Antônio Carlos de Oliveira Júnior                                                                                                                                       
Denis Rezende de Jesus                                                                                                                                                         
Élida Alves da Silva                                                                                                                                                                 
Fátima Pacheco de Santana Inácio                                                                                                                                       
João Donizete Lima                                                                                                                                                                 
Lincoln Lucílio Romualdo                                                                                                                                                     
Luanna Lopes Lobato                                                                                                                                                            
Marco Paulo Guimarães                                                                                                                                                         
Maria Helena de Paula                                                                                                                                                           
Nílton Luís Moreira                                                                                                                                                                 
Paulo Henrique Silva Azevedo                                                                                                                                            
Regma Maria dos Santos                                                                                                                                                       
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Renata Alessandra Evangelista                                                                                                                                            
Roberto Ferreira Tavares                                                                                                                                                        
Thiago Porto de Almeida Freitas                                                                                                                                         
Wender Rodrigues de Siqueira                                                                                                                                             
Wilson Kiffer Soares Júnior                                                                                                                                                   
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Planilha de Alocação de Recursos Financeiros nas Unidades Acadêmicas Especiais da Regional Catalão – Orçamento de 2015 
*Parte integrante da ata da reunião do Conselho Gestor da Regional Catalão, realizada no dia 25/03/2015.

Departamento Verba Final Custeio Verba Final Capital Verba Final Total

1 FENAD R$         69.115,00 R$        68.924,641 R$      138,039,646

2 IBIOTEC R$         90.941,80 R$      101.568,128 R$      192.509,924

3 INHCS R$         24.244,04 R$        17.137,503 R$        41.381,542

4 IFQC R$         49.525,89 R$        62.147,936 R$      111.673,822

5 IGEO R$         24.310,41 R$        20.849,336 R$        45.159,751

6 ILELI R$         27.756,15 R$        19.558,951 R$        47.315,101

7 IMTec R$         34.380,62 R$        35.881,001 R$        70.261,617

8 FAE R$         29.726,09 R$        23.932,505 R$        53.658.597

TOTAL R$       350.000,00 R$       350.000,000 R$      700.000,000
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